3apaHue 1.

[Ons Toro, 4to 6bl BLIACHUTL HACKO/IbLKO MOMKET ObiTb OnaceH anbnuHU3M cobpanu
AaHHble 0 130 anbnunHuMcTax B Bo3pacte oT 14 o 35 net. Ha ocHoBe cobpaHHbIX AaHHbIX
6bln  oueHeHbl ABe moaenu (B CKoOBKax yKasaHbl CTaHAApTHble OLWKMOKM OLLEHOK
K0adpPULUMEHTOB):

~

Moaean Nel: ¥V, = 4,3 + 0,21+ Age; — 2,48+ D;+ 0,80V, + 0,03*S;, R?=0,52

(1.9) (0,05 (0,23) (1,60) (0,81)
Moaeab Ne2: ¥, = 54 + 0,18« Age; —2,50*D;, R?=0,500
(1.2) (0,02) (0,19)

Y — cocTosiHMe 340p0BbA a/fbMUHUCTA, U3MEPEHHOE MO crneunanbHon 10-6annbHoM
wKane (1 — oyeHb nnoxo, 10 — ovyeHb xopowo); Age — BO3PacCT ajabhuHUCTA; D —
KO/IMYECTBO NEeT 3aHATUWA aNbMUHU3MOM; V — KOJIMYECTBO MOKOPEHHbIX BEPLUMH; S —
KOJINYECTBO TPEHUPOBOK B HEAEHO.

Kakaa u3 aByx mogaenen ssnsaetca bonee yaadHon? MNomorute uccnenosBatensam B
BblbOpe Hauydleld MOAENU, MUCMO/b3yAa TECT «KOPOTKaA»-«AJIMHHAaA» perpeccua u
NATUMNPOLLEHTHbIN YPOBEHb 3HAYMMOCTH.

BbibepuTe 0aMH OTBET:

a. PacueTtHoe 3HaueHue coctasuT 2,604 n cnegyet BbibpaTh moaens No2

b. PacueTHOoe 3HaueHue coctaBuT 2,604 n cneayet BbibpaTb moaenb Nol

c. PacueTtHoe 3HaueHue coctaBuT 33,85 n cneayet BbibpaTb moaenb No2

d. PacueTHoe 3Ha4yeHue coctaBuT 33,85 u cnegyet BbibpaTb moaenb Nel

3apanue 2. Menepgkep uebypeuHoit He yBepeH B NPasuabHOCTK BbIBPaHHOM LEeHbl, NO3TOMY B
TeYEeHMEe HECKONIbKUX HeAlelb OH MEHAET e U 3aNUCbIBaeT KONMYECTBO NpoaaHHbix yebypekos.
[Ana u3yyeHna 3asucumoctn obbema NpoAaXk OT UEHbl MEeHeMKep MUCNONb3yeT CNeAyHOULYIO
mogens: q, = f, + B, p, + &,. B tabnuue npeacrasnexbl gaHHbie 0 HabnogeHuax 3a npogaxamum

BTeueHue 5 Hegenb (g, — KonuuecTBo NnpoaaHHbix yebypekos, p, — ueHa ogHoro yebypeka):
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Bonpoc 2.1. Haitaute MHK-oueHky kKoabduumenta B,.
Bonpoc 2.2. Hainaute MHK-ouexky koadbbuumenra EI

Bonpoc 2.3. MeHeakepa uHTepecyeT, ckonbko Yebypekos byaet npoaaHo no uexHe p, = 6.
Mcnonb3aya oueHeHHy BaMu MOAEND, NOCTPOiTE NporHo3 obbema npoaak no 3Toi LeHe.



3apaHue 3.
Mo 30 HabnwageHnam OblNIO OLEHEHO cheayollee ypaBHeHMe perpeccun (B ckobkax
YKa3aHbl CTaHAapPTHbIE OTK/IOHEHUSA OLLEHOK KO3pPULIMEHTOB):

y,=15-09 x® +0,04 x* +0,09 x +2,0 x'¥ R? = 0.59

(1,0) (0.4) (0,01) (0,02) (0,6)

MpoBepbTe (Npu ypoBHe 3HAYMMOCTM 5%) runotesy o Tom, 4YTO BCe KO3IDPULMEHTbI Npu
nepemeHHbIX YPaBHEHUA OAHOBPEMEHHO PABHbI HYHO.

BbibepuTe 0aMH OTBET:

a. PacyeTtHana ctaTucTUKa cocTtasuT 8,99 U cnesyeT NPUHATL TECTUPYEMYIO TMNOTE3Y

b. PacueTHasa ctatuctuka coctaBut 8,99 1 cnegyet OTKAOHUTb TECTUPYEMYHO TMNOTE3Y

c. PacyeTtHaa cratuctuka coctasut 0,23 1 cneayet NPUHATL TECTUPYEMYIO TMMNOTE3Y

d. PacuetHasa cratuctuka coctasut 0,23 u cnegyeTt OTK/IOHUTb TECTUPYEMYIO TUMOTE3Y

3apaHue 4.
Ha ocHoBe 10 HabatoaeHui 6bina OLeHeHa caeayoLan Moaeb:

1 2) : (3)
.= 56+0,5x" — 23 x
(L911) (0,018) (21,756)

Ve

ol

Ha ogHONpOUEeHTHOM ypOBHE 3HAaYMMOCTU NPOBEpPbTE TMNOTE3y O TOM, YTO KO3IPPULMEHT
npu nepemeHHoM x(2) paseH 0,5.

BbibepuTe 0aMH OTBET:

a. PacyeTtHoe 3HayeHune coctaBuT 3,33 U cneayeTt OTK/IOHUTb TECTUPYEMYHO TUMOTE3Y

b. PacueTHoe 3HaueHue coctasuT 31,11 1 cneayeT NPUHATL TECTUPYEMYHO TMNOTE3Y

c. PacyeTHoe 3HayeHue coctasuT 31,11 n cneagyet OTKAOHUTbL TECTUPYEMYIO TMNOTE3Y

d. PacueTHoe 3HauveHue cocTtaBuT 3,33 1 cieayeT NPUHATb TECTUPYEMYIO TUMOTE3Y

3apaHue 5.

B TpuaeBATOM KOPONEBCTBE MECTHbIM Yy4yeHbld obecrnokouica nonynsumen 3aiues,
KOTOPasA HEYK/IOHHO CHU}Kanacb BBUAY TOFO, YTO KOPO/ib OYEHb /It06MN OXOTUTCA Ha 3aiLLEB.
Y1066l nNpogemoHcTpupoBaTb Ero BenuuectBy narybHOCTb TaKOro npUCTPacTva, Ha
OCHOBaHUM 45 HabnwaeHUi yyeHbld OLEHMA CAeayrolyd 3aBUCMMOCTb (B CKOBKax
YKa3aHbl CTaHAapTHble OLUMOKM OLLEHOK KO3pPULMEHTOB):

¥, =59+67x"+87x;" +32x

) 901) (087) (G23) 5.34)
['ne yi — KoaH4YecTBO YOHTBIX Ha KOPOJEBCKOH OXoTe 3aHues, .\'f' - YHCJIO KOPOJIEBCKHX
OXOTHHKOB, \, - KOIHYecTBO OOp3bIX, YYAaCTBYIOIIHX B TpaBie, .\‘f’ - CpeaHee YHCIO JeT

YHacCTBYVIOIIHX B OXOT€ cobak.

Ho y Hero BO3HWMKAM MNOAO3PEHUS, YTO B TaKoOM Moaenn MoXKeT OblTb
MY/IbTUKONIIMHEAPHOCTb. A  Toro, 4Tobbl 3TO BbIACHWUTb, OH PEeLM  OLEHUTb



BCMOMOraTe/IbHble PErpeccun OAHOro pecpeccopa Ha Apyrve, B pesy/ibTaTe Yero noayyumn
c/leayroLLme pesynbTaThl:

"

=2 =50+45" 322", R =08

-

xP =11+2,7x" + 0,65, R*=0,75
x¥ =32+09x® +5,6x”, R*=0,85

MOX¥HO M Ha OCHOBAaHWM 3TUX AaHHbIX YTBEPXKAATb, YTO B MOAENUN OEUCTBUTENIBHO

NPUCYTCTBYET MY/IbTUKOI/IMHEAPHOCTL?

BbibepuTe 0aMH OTBET:

a. [la, MOXHO, TaK KaK xoTa 6bl B 04HOW U3 BCoMoraTe/ibHbix perpeccuin VIF 6onblue 10.

b. HeT, Henb31, Tak Kak VIF gna Bcex BcnomoraTtenbHbIx perpeccui meHblie 10.

c.Ja, MOXHO, TaK KaK BbICOKME 3HayeHuAa KOIPPULMEHTOB JeTepMUHALUM B

BCMOMOraTe/ibHbIX PEerpeccmax 3To NOATBEPKAAOT

d. B ycnoBuu OTCYTCTBYHOT KOIPOUUMEHTbI KOPPENALUM  MEXAY MNepemMeHHbIMM,

CnefoBaTe/lbHO  Mbl HE  MOMemM  caenaTb  BbiBOA O  HaAM4Yuu/OTCyTCTBUMU

MYJ/IbTUKO/I/IMHEaPHOCTH

3apaHue 6.

dapmaueBTUYECKas KOMMNaHUA M3ydaeT 3¢GPEeKTUBHOCTb HOBOrO JIeKapcTBa OT TFOPHOWM
60n1e3HU, C KOTOPOW CTa/IKUBAKOTCA /OAM, OKa3aBLUMCb Ha 60/blIOK BbicoTe. KomnaHus
cobpana gaHHble 0 130 anbnuHucTax B Bo3pacte oT 18 ao 35 nert, yacTb U3 KOTOPbLIX,
Haxo4ACb Ha BbICOTE, MOJIyda/IM HOBOE JIEKAPCTBO, @ YacTb — HET. AJIbMUHUCTDI,
nojsyyatolmMe JIeKapCTBo, BbIOUpanUCb cayd4amHbim obpasom. Ha ocHoBe cobpaHHbIX
AaHHbIX 6bl/1M OUeHeHbl ABe moaenu (B CKOBKax yKasaHbl pobacTHble CTaHAapTHbIE OLMOKK
OL,eHOK KO3 PULUMEHTOB):

Mogems Nel: ¥, = 2,3 + 0,18 « Age; + 2,48 = D, + 0,13 = D, = Age;, R? = 0,504

(19) (0,05) (1.33) (1.60)
Monems Ne2: ¥, = 3,4 + 0,20 = Age;, R? = 0,485
(1.2) (0.02)

Y — cocTosHHe 310pOBbA ATIIHHHCTA, H3MEPeHHOoe 110 crenHatbHoH 10-6anisHol mkane (1 —
odeHb maoxo, 10 — oueHp Xopomo): Age — Bo3pacT albNHHHCTA: D — QHKTHBHAA
nepeMeHHas, paBHafd eJHHHIE, eCIH ATBMHHHCT NOAYYHI J1eKapCcTBO, H paBHas HYTIO B
IIPOTHBHOM CIy4ae.

[eAcTBUTENIBHO /1M IEKAPCTBO OKasblBaeT B/IMAHME HA 340POBbe aNbMUHUCTA (Ha
NATUNPOLEHTHOM YPOBHE 3HAYMMOCTH)?

BbibepuTe 0aMH OTBET:

a. [a, okasbiBaeT. Xota 6bl oaHA U3 A06ABAEHHbIX MepPeMeHHbIX OKa3blBAaeT 3HAaYMMoe
B/IMAHME

b. [la, okasbiBaeT. Mpu yueTe B Mogenn GUKTUBHOMN nepemeHHOM R” BbIPOC.

c. HeT, He oKa3biBaeT. Bce gob6aBneHHble NepeMEeHHbIE BAUAKT HE3HAYUMO



3apaHue 7.

MmeroTca paHHble o 150 abuTypueHTax, CAaBaBLUMX BCTYMUTE/NbHbIA 3K3aMeH B
MarucTpaTypy HEKOTOPOro 3KOHOMMUYECKOro pakyibTeTa:

Y — KonmuectBo 6an/10B 3a BCTYNUTE/IbHbBIA 3K3aMEH N0 3KOHOMUYECKOM TEOPUM.

D — ¢JuKTUBHAA nepemMeHHaa paBHaA eaWHULE, €C/IM COOTBETCTBYHOLMA abUTypUEHT
nocewLan noAroToBUTENIbHbIE KypPCbl ANA NOCTYNAKLWMX, U PaBHAA HYAKO B NPOTUBHOM
cnyvae.

EF — ¢uUKTMBHAA nepemeHHas paBHaA eauMHULLE, eC/IM COOTBETCTBYHOLMA abUTypUEHT
ABNIAETCA BbIMYCKHUKOM HakanaBpuata AaHHOTO 3KOHOMMYECKoro ¢akynbTeTa, U paBHas
HYy10 B NPOTUBHOM C/ly4ae.

Ncnonb3ysa 3TM AaHHble, UccnenoBaTe/lb OUEHWUA MapameTpbl MHEMHOW perpeccCUMOHHOM
MOAenu:

Y, = 20 + 30 EF, — 10 D; + 15 D, = EF,
(01) (45 (13) (1.4)

Bonpoc 1 B cOOTBETCTBUM C MOAYYEHHBIMU pPe3y/ibTaTaMK, ONpesennTe, Kakoe KoOAN4ecTBo
6annoB B cpegHeM nosiyvaeT abUTYpPUEHT, KOTOPbIM He 3aKaH4MBan 6akanaBpuaT AaHHOIO
9KOHOMMYECKOro paKy/ibTeTa U He NOCeLLasn Kypcbl?

Bonpoc 2. B cOOTBETCTBUM C MOAYYEHHBIMWU pe3y/ibTaTaMu, ONpeaennTe, Kakoe KoAN4ecTBo
6annoB B cpegHem nonyvaetr abuTypueHT, KOTOPbIM 3akaHuMBan HaKanaBpuaT AAHHOTO
9KOHOMMYECKOro paky/ibTeTa U He MNOCeLLLaN KypCbl?

Bonpoc 3. B cOOTBETCTBUM C MOAYYEHHBIMWU pe3y/ibTaTaMu, ONpeaenTe, Kakoe KOAN4ecTBo
6annos B cpegHem nonyvaetr abuTypueHT, KOTOPbIM 3akaH4uuBan 6HaKanaBpuaT AAHHOrO
9KOHOMMYECKOro gpakybTeTa U NoceLan Kypcbl?

3agaHue 8.

Ouenusauune mogemm y, = f,+ fx;” + fix;” +& MeToAoM HaMMeHbLIMX
keagpatoe no 30 wabniopenuam pano cnepyowme pesynbtatbl (B ckobkax ykasaHbl

CTaHAapPTHbIE OTKNOHEHUA OUEHOK Ko3dduumeHTos):

Mogenb Nel: 3, =91-10,2x" +45x,

GDh Qb (3.0)

cymma KeBagpartos ocratkos 790, obuian cymma ksagpatos TSS=1000

3

(2) 3) (4 (5
Ouenusanne mogemm y, =B+ fox;” + fix;” + Bix,” + fix;” + &, MeToaoM HaMMeHbLMX

KBaZpaToB NO TeéM e CaMbiM 30 HaGﬂ’OAeHMﬂM AaNno cheapywouime pesynbrarbl:

Mogenb Ne2: 3, =8.2-85x" +9.0x” +5.0x¥ +6.1x”, R* =0.213

Bonpoc 3.1. [Ina mogenu Nel nposepbTe 3HAYMMOCTb ypaBHEHMA B LUENOM NPU ypPOBHE

3HauumocTtu 5%.

Bonpoc 2. CpasHute mogenn Nol u No2, ucnonblya B KauecTBe KpUTepua NOAXOAAULUA
craTucTuyeckmin Tect. Kakywo w3 mogenein cneayer npeanoyects B  COOTBETCTBMM €
pesynbTaTtamm Tecra’?

Bonpoc 3. CpasHute mogenn Nel wu  Ne2, wucnonb3ya B KayecTBe KpUTepuA
CKOPPEKTUPOBaHHbIA KO3pOUUMEHT aAeTepmMuHaLMn RjD]. Kakyio w3 mopgenen cnepgyet
npeanoyYecTb B COOTBETCTBUM C 3TUM KpUtepmuem?



